



# 國信早報



# M1

Monday, February 21, 2022

2022年2月21日(星期一)

地址: GEDUNG GUOJIRIBAO, Jl. Gunung Sahari XI Jakarta 10720, E-Mail: editor@guojiribao.com 電話: (62-21)626 5566(Hunting) 傳真(廣告部): 626 1866 (編輯部): 626 1366 (發行部): 626 1766



## 意大利米兰:2026年冬奥会举办地掠影

新华社2022年2月20日报道:2021年8月6日,游客聚集在意大利米兰大教堂广场上。

2019年6月24日,在国际奥委会第134次全会上,意大利城市米兰与科尔蒂纳丹佩佐获得2026年冬奥会的举办权。这将是意大利第三次举办冬奥会。此前,科尔蒂纳丹佩佐曾在1956年举办过冬奥会,都灵在2006年举办过冬奥会。

新华社发(阿尔贝托·林格利亚摄)

# 冬奥冰雪赛事带动经济发展热潮

新华社北京2月20日电 新华社记者

1924年,冬奥会让法国滑雪小镇沙莫尼的历史“翻开新一页”,一举成为著名的滑雪胜地,其影响一直延续到今天。在北京冬奥会即将圆满结束之际,不少外国媒体和专家表示,本届冬奥会将极大推动中国的冬季运动、冰雪经济及主办地城市建设发展,这股热浪带来的经济效益令人期待。

### 促进冬季运动推广

日本北海道地区是亚洲知名冬季运动中心之一,大仓山跳台滑雪竞技场等设施受到运动迷的喜爱。这里的很多设施是为1972年札幌冬奥会而建。正是那一届冬奥会,促进了当地冬季运动的发展。

俄罗斯在2014年索契冬奥会后,将开幕日2月7日设为“冬季运动日”。之后每年的这一天,俄罗斯多地都会组织滑冰、雪橇、雪地摩托等活动和比赛,吸引越来越多的爱好者参与冰雪运动。

如今,北京冬奥会成功举办也让外界对中国冬季运动推广、冰雪产业发展前景充满期待。日本《朝日新闻》说,世界对中国冬季运动市场“投以热切目光”,双板、单板滑雪等项目培训机构涌现,要赶上冰雪产业发展“东风”。

北京冬奥会开幕前后,冬季运动相关产品销量猛增,中国社交媒体和电商平台上“滑雪教程”等相关搜索量成倍增加,开幕式上各国运动员身上的羽绒服也登上网络热搜。中国市场已成全球冰雪运动装备制造商的竞争焦点。

德国《法兰克福汇报》表示,中国滑雪用品需求正不断增长,市场前景光明。奥地利阿托米克滑雪装备公司首席执行官沃尔夫冈·迈尔霍费尔表示,冬奥会无疑是“滑雪运动的助推器”。

### 带动冰雪经济腾飞

会有生机,会后有生活。

这是2010年温哥华冬奥会主办方定下的目标。在那届冬奥会结束后,开闭幕式所在的里士满奥林匹克椭圆速滑馆在当地居民日常生活中扮演重要角色,不仅举办体育赛事,还兼具娱乐、康养、社交等功能,创造了巨大经济效益。

在俄罗斯,冬奥会雪上项目主要赛场玫瑰庄园极限公园已经成为各地游客休闲旅游的著名度假村。曾经的奥运餐厅改造成瑜伽馆、讲演厅、艺术画廊、美食广场等场所;曾经的运动员医疗中心已经成为一家温泉酒店。另外,度假村每年还举办十余场滑雪、跑步和登山等比赛。

不少专家表示,北京冬奥会也将给中国带来持

久经济效益。首钢滑雪大跳台见证奥运健儿的矫健身姿,也将成为北京城市新地标。美联社报道说,这里已成为“一个奇特而美丽的城市绿洲”;德国《明镜周刊》则把这里称为“工业迪士尼”。

瑞士咨询公司洛朗·瓦纳此前发布的一份报告中说,随着北京冬奥会举行,中国滑雪场、冰雪旅游产业正在逐步形成,很多具有专业能力的滑雪度假村为旅游提供了多样化选择。

彭博社强调,冬奥会带动冰雪经济发展,意味着更多中国人对冬季运动和相关产业感兴趣,将给经济带来积极的长期效益。

### 推动城市跨越发展

在索契冬奥会结束后,有分析人士感慨,这场冬奥会让当地用7年的时间完成了原本需要50年的基础设施升级改造。

筹备冬奥会期间,索契修建了机场、火车站、码头、公路、桥梁、酒店及城市污水处理设施等基础设施,不仅保障冬奥会顺利举行,更让这个黑海之滨的度假地华丽转身,带动当地经济发展和居民生活水平提升。

在日本长野,为1998年冬奥会建设通联各地的新干线、高速公路等带动当地经济发展,积极影响一直延续到今天。在加拿大温哥华,冬奥会为吸引投资、发展旅游、促进经济

发展发挥了巨大作用,创造了20多万个就业机会和800多家新企业。

北京冬奥会期间,大量绿色低碳、人工智能、数字化等“黑科技”也将在冬奥会之后融入城市生活,推动城市未来发展。

正如国际奥委会品牌和可持续发展总监玛丽·萨鲁瓦所说,北京冬奥会的每个赛区都像一个“加速器”,有力带动地区发展。

韩国媒体《亚洲经济》报道,随着投资增加和基础设施的完善,张家口等地区经济发展获得新动力,成为中国冬季运动产业的聚集地和旅游胜地。

(执笔者:宿亮;参与记者:曹筱凡、耿鹏宇、刘春燕、李保东、刘芳、肖亚卓)

## 俄专家积极评价北京冬奥会期间使用数字人民币

新华社莫斯科2月19日电(记者黄河)备受瞩目的2022年北京冬奥会即将闭幕,冬奥会期间试点使用数字人民币支付成为一大亮点。俄罗斯专家认为,数字人民币展示中国在金融领域的创新成就,北京冬奥会也将因数字人民币载入史册。

俄罗斯普列汉诺夫经济大学金融市场教研室主任康斯坦丁·奥尔多夫表示,因为数字人民币的使用,2022年北京冬奥会将会作为第一届广泛使用数字货币的奥运会,甚至是改变整个世界货

币流通和经济金融发展史的奥运会载入史册。

俄罗斯莫斯科国立大学亚非学院院长阿列克谢·马斯洛夫表示,中国在北京冬奥会期间展现了完整的数字人民币支付流程和体系,这对中国而言是一项重大成就。

俄罗斯经济分析师亚历山大·波塔温表示,北京冬奥会是一个很好的测试数字人民币使用的机会,可以让人们对这种数字支付方式更有信心。

根据中国人民银行发布的数据,截至2021年12

月31日,我国数字人民币试点场景已超过808.51万个,累计开立个人钱包2.61亿个,交易金额875.65亿元。北京冬奥会就是数字人民币试点之一。

自1986年以来,国际奥委会一直将实物货币、Visa作为官方奥运场馆上仅有的两种支付方式。有分析认为,在北京冬奥会期间推行数字人民币使用可以满足移动支付用户的需求,同时也为来华国际友人提供更多支付选择。另一方面,数字人民币可便捷实现非接触支付,充

分满足冬奥会的防疫要求,助力安全奥运。

马斯洛夫表示,数字人民币并不是一种新的货币,而是中国法定货币的数字版。未来,数字人民币支付将在中国大众生活中更加普及,而其安全、便捷、高效的特点将进一步激发中小企业和实体经济的发展活力。

奥尔多夫认为,通过在北京冬奥会期间的测试,数字人民币的功能将更加齐全、性能更加完善,并成为世界范围内拥有广阔前景的数字货币。



## 联黎部队司令称赞中国维和官兵专业且勤奋

2月18日,在黎巴嫩南部辛尼亚村的中国赴黎维和部队营区,联合国驻黎巴嫩临时部队(联黎部队)司令德尔科尔检阅中国维和部队。

联合国驻黎巴嫩临时部队(联黎部队)司令德尔科尔日前到中国赴黎维和部队营区视察时表示,中国维和官兵专业和勤奋值得称赞,感谢中国赴黎维和官兵持续16年的真诚服务。

新华社发(梁裕源摄)

## 世卫宣布6国受援转让新冠疫苗技术 非洲首款mRNA疫苗将临床研究

塞尔举行的第六届欧盟-非洲峰会上说,上述6个非洲国家将获得在本地生产mRNA新冠疫苗所需技术。新冠疫情表明,依靠少数公司来供应全球公共产品是有局限性的。从中长期来看,应对突发卫生事件和实现全民覆盖的最佳途径,是大幅提高所有地区生

产卫生产品的能力,并将公平分配作为主要目标。

谭德塞表示,希望这类技术转让项目未来有助于防治疟疾、结核病、癌症等其他疾病。

去年6月,世卫组织宣布与合作伙伴在南非建立mRNA新冠疫苗技术转让中心,以帮助非洲国家生产新冠疫苗,解决富裕与贫穷国家之

间疫苗分配不平等的问题。

参与这一项目的南非生物技术企业“埃弗里根公司”总经理彼得·特布兰赫18日对新华社记者说,其研发人员参与研制的非洲首款mRNA新冠疫苗处于实验室研究阶段,将很快开始临床研究;其计划研发的另一款新冠疫苗,将通过降低疫苗中的mRNA含量,使疫苗更加耐热。

(参与记者:李骥志、康逸、吕天然)